

KVĚTEN 2017 ČÍSLO 5

PŘÍVOZNÍK



Plná milosti



úvodník

Bogdan Stepień, OSPPE

Od Velkého pátku už uběhlo pár týdnů a mně stále zní slova z druhého čtení určeného na ten den: Přistupujme tedy s důvěrou k trůnu milosti, abychom dosáhli milosrdenství a našli milost, kdykoliv potřebujeme pomoci (Žid 4,16). Všichni potřebujeme milost od Boha, neboť všichni jsme hříšníci. Teď v měsíci květnu osoba Matky Boží - plné milosti nás vede k pochopení jak pracuje Boží milost. Vidíme, co v člověku může Boží milost vykonat. Marii celou přetvořila, proměnila, na ní ukázala, jak to Bůh zamýšlel se stvořením, neboť všechno co udělal, bylo dobré. Je zapotřebí pamatovat, že Boží milost není pro výjimečné, pro úzkou skupinku vyvolených, ale pro všechny. Všichni jsou vybízeni - Přistupujme tedy s důvěrou k trůnu milosti. Maria přistoupila, nechala se naplnit milostí. Kéž nás květen ještě více motivuje ke kráčení v Mariiných stopách. Kéž všichni uslyšíme: „Neboj se, neboť jsi našel milost u Boha.“ Kéž se na nás naplní slova: „Blahoslavený, který jsi uvěřil, že se splní to, co ti bylo řečeno od Pána.“ Kéž všichni zakusíme a vyznáme: „Velké věci mi učinil ten, který je mocný, jeho jméno je svaté.“

Na to myslím na začátku května a o to se chci s vámi podělit, milí farníci. Kéž pohled na obraz Panny Marie v našem kostele nám dodává odvahu přijmout Boží slovo jako Maria, které se k němu nevrací s prázdnou, ale zdárně vykoná to, k čemu je Bůh poslal.

Z OBSAHU:

**PLNÁ MILOSTI
SMYSL NENÍ JEN
V SOUPEŘENÍ
NAROVINU
Z PŘÍVOZU
DO ČENSTOCHOVÉ
MONS. M. DAVID
POMOCNÝM
BISKUPEM
NOC KOSTELŮ**





Smysl není jen v soupeření



Požehnání o. Franciszka před odjezdem na turnaj

V sobotu 8. 4. se tělocvična Biskupského gymnázia v Ostravě naplnila hráči a fanoušky florbalu. Uskutečnil se zde totiž florbalový turnaj Under 15 (do 15 let). Letošního ročníku se zúčastnily týmy z Ludgeřovic, Šilheřovic, Hlučína, Ostravy - Zábřehu, Hati, Ostravy - Třebovic a Ostravy - Přívozu.

Pořadatelé turnaje si kladou za cíl přitáhnout více mladých kluků a holek k ministrantskému florbalu a lize, a podpořit sportovní činnost v rámci naší diecéze. Smysl není jen v soupeření a hraní zápasů, ale také ve vytvoření fajn party ministrantů, scholistik atd., vytvoření nových známostí :) a kamarádství.

Hraje se o čest, slávu a vítězství! A kromě toho o pohár pro vítěze sezóny a jiné drobné ceny :).

Vítězem letošního Under 15 se stal tým z Hlučína, naše farnost obsadila 5. místo. Výsledky našich zápasů: Přívoz x Třebovice 2:3 (remíza, rozhodly nájezdy), Přívoz x Hat 4:3 (remíza, rozhodly nájezdy), Přívoz x Šilheřovice 4:7.

Informace o turnaji Under 15 najdete na webu: <http://under15.aiss.cz/>

Sbírka od Božího hrobu určena na Svatou zemi činila 4.787,- Kč. Sbírka neděle 16.4. na Kněžský seminář 8.512,- Kč. Sbírka na opravy 30.4. (z poslední neděle v měsíci) činila 6.063,- Kč. Pán Bůh zaplat' všem dárčům.

Dubnový víkend Školy křesťanského života a evangelizace byl z organizačních důvodů zrušen. Účastníci školy mají možnost absolvovat jarní víkend v Brně nebo Praze, kde se nachází další pobočky školy.

Od 1. do 7. května 2017 proběhl Týden modliteb za duchovní povolání.

Diecézní pout' rodin 13.5. na Mariahilf je součástí Týdne pro rodinu 14.–20. května, jehož motto pro tento rok je „Hledáme své kořeny ...“ <http://www.prorodiny.cz/>

V neděli 14. května se sejdem k modlitbám za naše město Ostravu. Společné modlitby budou v prostorách KS Ostrava, V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh (Pískové Doly). Začátek setkání je v 18 hodin.



naroVinu

Čtvrtá beseda z pětidílného přednáškového cyklu naroVinu nese název Karikatury Boha – To, co si mnozí představují pod pojmem Bůh našťestí neexistuje, přednáší PhLic. Kateřina Lachmanová, ThD., psycholožka, spisovatelka, šéfredaktorka Karmelitánského nakladatelství. Přednášku s možností dotazů můžete vyslechnout v kavárně Staré arény (Masarykovo nám.) ve středu 31.5. v obvyklém čase od 17:00 do 19:00 hod. Pořadatelem akce je naše farnost za finanční podpory Biskupství ostravsko-opavského. Vstupné je dobrovolné.

naroVinu

cyklus přednášek

Z Přívozu do Čenstochové



Pěší pouť do Čenstochové je již tradiční akcí. Putování začíná v pondělí 24.7. v 7:00 mši svatou v Ostravě-Přívoze, končí v sobotu 29.7. Každý den se ujede úsek dlouhý do 30km, chodí se jen s malým batůžkem, ostaní věci převáží doprovodné vozidlo.

Čas putování je naplněn modlitbou, zpěvem, rozjímáním, přednáškami...

Přihlásit se můžete do konce června.

redakce



V minulém čísle Přívozníku byl avizován **2. Pochod pro život plánovaný na 28. květen. Z důvodu biskupského svčeni se Pochod odkládá. Termín ještě není znám.**

Na farní zahradě ve Frýdku se ve dnech 20. - 21. 5. koná **festival Svatý Jan session.**

V úterý 23.5. je **diecézní setkání seniorů.** Bohoslužba začíná v 9.00 hodin v kostele sv. Václava v Ostravě, oslavuje biskup František Václav Lobkowicz.

Zveme všechny zájemce o **společenství seniorů**, aby přišli v pondělí na faru. Společenství vedené otcem Franciszkem probíhá každé pondělí od 10 hodin.

Obora Hukvaldy v letošním roce slaví 450 let od svého založení. Založil ji v roce 1567 olomoucký biskup Vilém Prusinovský. Její současná výměra činí 440 hektarů. Více informací o oboře najdete zde: www.oborahukvaldy.cz.



Mons. Martin David pomocným biskupem

V pátek 7. 4. 2017 oznámil papežský nuncius v České republice Mons. Giuseppe Leanza jmenování pomocného biskupa pro ostravsko-opavskou diecézi. Do této funkce jmenoval papež František současného generálního vikáře diecéze Mons. Martina Davida.

Pomocný neboli také světící biskup je nejbližším spolupracovníkem diecézního biskupa v jeho pastýřské službě. Svou službu má vykonávat a ve všech záležitostech postupovat v plném souladu s ním.

Martin David se narodil 15. 8. 1970 v Čeladné (okr. Frýdek-Místek) a vyrůstal v obci Ženklava (okr. Nový Jičín) v rodině spolu se svými třemi sourozenci – bratrem a dvěma sestrami. Po maturitě na Středním odborném učilišti strojírenském v Kopřivnici začal pracovat jako mechanik strojů a zařízení ve Státním podniku Tatra Kopřivnice. V letech 1989–1990 absolvoval Základní vojenskou službu a po ní až do roku 1993 pracoval v kopřivnické Tatře.

Od roku 1991 začal při zaměstnání dálkově studovat teologii na Cyrilometodějské teologické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci, kde byl od roku 1994 přijat k dennímu studiu teologie. Po ukončení studia v roce 1999 nastoupil jako jáhen ve funkci prefekta do Teologického konviktu v Litoměřicích. 24. června 2000 přijal v katedrále Božského Spasitele v Ostravě z rukou biskupa Františka Václava Lobkowicze kněžské svěcení.

Jako farní vikář poté působil ve farnosti u konkatedrály Nanebevzetí Panny Marie v Opavě. V roce 2002 byl jmenován administrátorem farnosti Stěbořice a excurrento administrátorem farnosti Hlavnice. Od roku 2000 do roku 2007 byl také pověřen službou kaplana pro mládež v



děkanátu Opava.

V roce 2008 jej biskup František Václav Lobkowicz jmenoval generálním vikářem ostravsko-opavské diecéze. Od roku 2009 je členem Liturgické komise ostravsko-opavské diecéze a zároveň zastupuje diecézi v Liturgické komisi České biskupské konference. Dne 12. 1. 2012 udělil papež Benedikt XVI. Martinu Davidovi čestný titul Kaplan Jeho Svatosti.

Biskupské svěcení Mons. Martina Davida udělí biskup František Václav Lobkowicz v katedrále Božského Spasitele 28. května v 15:00 hodin.

Spolusvětiteli budou olomoucký arcibiskup Mons. Jan Graubner a brněnský sídelní biskup Mons. Vojtěch Cikrle.

<http://www.doo.cz>



Noc kostelů



„Za dne jim byla záštitou, NOC prozářila hvězdami.“ Tak zní motto letošní Noci kostelů, převzaté z knihy Moudrosti, verš 10,17. Myšlenka otevřít kostely během noci vznikla ve Vídni, kde v roce 2005 také proběhla první Noc kostelů – „Lange Nacht der Kirchen“. V České republice se tato aktivita těší zájmu již devátým rokem. Naše farnost se do Noci kostelů zapojí letos po osmé. Tímto prosíme všechny dobrovolníky, kteří by s její realizací mohli pomoci, aby se hlásili na faře.

Vybrané body programu nabízeného v našem kostele:

17:45 – 18:15 Podvečer duchovní hudby s posluchači a pedagogy hudebního oboru Lidové konzervatoře v Ostravě

18:30 – 20:00 Mše svatá za uzdravení, smíření a odpuštění, součástí Večer chval

20:05 – 20:25 Podobenství o kříži – s dětmi připravují sestry Matky Terezy

20:30 – 21:30 Výběr varhanních a vokálních skladeb – Martin Uhlík – varhany; Jizerka Buchtová – varhany a zpěv (alt); Jan Barčová – zpěv (soprán)

21:45 – 22:45 Cesta kolem světa aneb hudba doprovázející setkání mládeže – farní schola pod vedením Kláry Borovičkové

Ani v letošním roce nebude chybět možnost prohlídky věže (hodin) anebo program pro děti - v daných časech.

Slezská lilie



Festival Slezská lilie 2017 se koná ve dnech 8. a 10 - 11. června 2017 na několika místech v Ostravě.

Program Slezské lilie je zaměřen na hudbu známých i méně známých českých, ale také zahraničních skupin a souborů, napříč hudebními styly a žánry. Součástí festivalu je nedělní duchovně zaměřený program.

Na letošní Lilii máme možnost slyšet tyto interprety: Jaromír Nohavica, Ellen Makumbirofa, Lenka Dusilová, Christafari, Voxel, Mate.O, Good Work, Adam Bubík, Adobre, Roman Dostál a Slávek Klecandr, el_worship, Fusion Lite, Záblesk; z přednášejících: Guy Gilbert, Leoš Ryška, Dariusz Sputo, Zbigniew Jan Czendlik.





Poznáš, kdo je na obrázku?



Je to osoba velmi milá. Žila před více než 2000 lety. Její život byl plný radostí i starostí, jak tomu obvykle u lidí bývá. V jednom se však lišila: nedopustila se nikdy žádného hříchu. Dějala vždycky to, co chtěl Bůh. Ale to už je velká náповěda! Teď si vezmi pastelky a vybarvi označená políčka podle návodu. Pak zcela jistě poznáš, o koho jde, a snadno odpovíš na tyto otázky:

Jak se jmenovala?

Kde žila?

Kde o ní čteme?

Které události z jejího života známe?

Kde je dnes?

Co by jí mohlo udělat radost?

Až obrázek vybarvíš, můžeš ho vystříhnout, nalepit na tvrdý karton a připsat k němu pěkné přání pro svoji maminku. Maminky totiž mají druhou neděli v květnu svátek.

	žlutá	x	tmavě modrá
•	oranžová	□	hnědá
◦	světle zelená	-	červená

*Vyluštění Testíku z minulého čísla:
1b, 2b, 3a, 4c, 5a.*



02. 05. Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve.
03. 05. Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů.
05. 05. První pátek v měsíci.
06. 05. Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka.
První sobota v měsíci.
Večeřadlo v 15:15 hodin.
16. 05. Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka.
19. 05. Svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze.
20. 05. Památka sv. Klementa Marie Hofbauera, kněze.
25. 05. Slavnost Nanebevstoupení Páně, doporučený svátek.
26. 05. Památka sv. Filipa Neriho, kněze.
28. 05. Biskupské svěcení v katedrále Božského Spasitele v 15:00 hodin.
29. 05. Den modlitby a postu za farnost a její společenství, modlitba 24/1.
Od 18 do 21 hodin adorace v kostele.
30. 05. Památka sv. Zdislavy.
31. 05. Svátek Navštívení Panny Marie.

Měsíc květen je zasvěcen Panně Marii, a tak mše svaté v tomto čase „začínají“ (mimo neděli) **májovou pobožností**. Zveme ke společné modlitbě.

Bohoslužby i přes týden probíhají v kostele.

PŘÍVOZNÍK

měsíčník Římskokatolické farnosti Ostrava-Přívoz
Bogdan Stępień, Jan Košárek, Magda Šlachťová
vydavatel: ŘKF Ostrava-Přívoz
<http://privoz.farnost.cz> ▪ 1643641359/0800
registrován MK ČR E 14926
náklady na výrobu 6,- Kč

PONĚLÍ

Den modlitby a postu (2)

6:20 adorace

7:00 mše sv.

10:00 společenství seniorů

17:00 mše sv. pro rodiny (6)

ÚTERÝ

6:35 mše sv. (6)

16:20 adorace

17:00 mše sv., nešpory

18:00 společenství mužů

STŘEDA

8:30 mše sv. pro děti CZŠ
odpoledne výuka náboženství

16:30 růženec s dětmi

17:00 mše sv., nešpory

18:00 společenství CHO

18:00 gregoriánská schola (4)

ČTVRTEK

16:20 adorace

17:00 mše sv., adorace

18:30 modlitební společenství

PÁTEK

8:00 návštěva nemocných (1)

10:00 Biblická hodina (6)

14:30 mše sv. (1) (5)

16:20 adorace

17:00 mše sv., nešpory

SOBOTA

13:20 ministrantská schůzka

14:00 florbal

14:30 mše sv. (5)

15:15 večeřadlo (1)

15:00 Sant' Egidio (4)

16:20 adorace

17:00 mše sv.

NEDELE

Sbírka na opravy (2)

8:00 mše sv.; lat.ordin. (2)

setkání Živého růžence (1)

8:00 zkouška scholy

10:30 mše sv. pro rodiny

14:30 mše sv. (6)

16:20 adorace

17:00 mše sv.

19:00 společenství kněží (4)

(1) 1. v měsíci (2) posl. v měsíci

(3) sudý týden (4) co 2 týdny

(5) domov seniorů

(6) dům sester M. T.

(7) 2. v měsíci